

■ НОВОСТИ

Юбилейные выигрыши

В республике пройдет розыгрыш государственной региональной лотереи «Юбилейная — 450 лет в составе России».

Ее цель — привлечение в республиканский бюджет дополнительных доходов, которые будут направлены на реализацию социальных программ.

Цена билета составит 50 рублей, а их общее количество — 500 тысяч. Каждый четвертый билет — выигрышный, а размер выигрыша может составить от 50 рублей до 100 тысяч. Призы до 500 рублей выплачиваются сразу же, при покупке билета, а от тысячи до 100 тысяч рублей — после экспертизы, в течение двух месяцев.

Г. ЮСУПОВ.

■ ОФИЦИАЛЬНО

Сотрудничество с Австрией укрепляется

С 31 января по 3 февраля официальная делегация Республики Башкортостан во главе с Премьер-министром Правительства Р. И. Байдалетовым пребывала в Австрии. В состав делегации входили заместители Премьер-министра Правительства РБ — министр финансов А. Р. Гаскаров и министр промышленности, инвестиционной и инновационной политики Ю. А. Пустовгаров.

Рабочий визит получился насыщенным и продуктивным. Кроме встреч в Посольстве Российской Федерации в Австрии и в Торговом представительстве Российской Федерации в Австрии Р. И. Байдалетов провел переговоры в Министерстве экономики и труда Австрии, встретился с представителями деловых кругов Австрийской Республики. В частности, по инвестиционному проекту развития в Республике Башкортостан машиностроительного комплекса состоялась конструктивная встреча с руководством австрийского банка «Райффайзен Банк» и фирмы «AVL List GmbH».

В результате встречи с представителями фирмы «Андриц» достигнута договоренность о строительстве в Мелеузе производства плит МФФ с участием австрийских инвесторов. С фирмой «Ахляйтнер» проведены переговоры по организации сборки автобусов и грузовых машин малой грузоподъемности.

В связи с предполагаемой отменой на территории Республики Башкортостан организации азартных игр делегация республики встретилась с представителями фирмы «Casinos Austria» по вопросам сотрудничества в сфере развития игрового бизнеса в рамках нового федерального и республиканского законодательства.

В общей сложности были детально проработаны 11 контрактов с австрийскими фирмами, которые предполагается подписать во время визита в Австрию Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова.

В мероприятиях приняла участие представитель Республики Башкортостан в Австрии В. Г. Плетнев.

Делегация Башкортостана также побывала в Братиславе (Словакия), где провела встречу с руководством фирмы «Словенская Графия» по вопросам организации совместного производства упаковочного материала для пищевой промышленности республики. Здесь Р. И. Байдалетов побывал на строительстве здания Торгового дома, в котором планируется разместить Торговое представительство Республики Башкортостан.

Итогом встречи с Послом Российской Федерации в Словакии Республике А. И. Удальцовым стала договоренность об участии Республики Башкортостан в мероприятиях Дней Российской Федерации в Словакии.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

■ ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Свет Чёрной реки



Один из лучших вальщиков леса ООО «Луч» А. Г. Гафаров.

Из глухого медвежьего уголка Караидельский район превращается в плацдарм современного производства и индустрии отдыха

Есть в республике места, в которых сердце замирает от восторга и восхищения. Потому что своеобразие нашей природы, считано, не уступает никому там альпийскому ландшафту. С той лишь разницей, что у нас еще не развита, как там, инфраструктура, не культивировалась в былые годы, как составляющая экономики, идея туризма.

Один из таких заповедных уголков — Караидельский район. Большая часть его территории до сих пор покрыта лесами. Преимущественно хвойными. Отсюда — удивительно чистый воздух. Но главная достопримечательность здешних мест — река, младшая сестра Агидели, с ее величавыми извилинами, песчаными плесами.

Понятие «медвежий угол» — более географическое, нежели социальное. И раньше в районе жизнь была ключом. Только на заготовке древесины было занято в общей сложности около трех тысяч человек. Леспромхоз считался одним из крупнейших в Союзе. Механизатор на деланке зарабатывал больше первого секретаря райкома КПСС. Благо, тратить деньги было на что: из Японии прямыми гнали в башкирскую тайгу одежду, обувь. В обмен на бревна. Из Москвы обеспечивали рабочих дефицитными для той поры продуктами питания. Как говорят ветераны, при коммунизме жили. Техники — горы, горячего — море. Ни



Глава районной администрации И. Г. Мусин.

кто не считал. Однажды уходящий в армию парень загнал в лес и спрятал там полученный накануне новый трактор. Никто не спохватился. Через два года вернувшийся солдат завел технику и как ни в чем не бывало продолжил работу.

Окончание на 2-й стр.

■ ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Когда местный товар наполнит сети?

От этого зависит дальнейшее развитие потребительского рынка

В Правительстве республики состоялось совещание по вопросам взаимодействия республиканских предприятий пищевой промышленности и организаций торговли, которое вел заместитель Премьер-министра Правительства РБ Ш. Х. Вахитов.

Проведенный недавно мониторинг ассортимента основных продовольственных товаров, представленных в розничных сетевых структурах крупнейших городов и районов республики, показал, что продукция местных производителей занимает недостаточное место.

В торговых залах магазинов ряда городов наиболее широко в ассортименте продовольственных товаров представлены колбасные изделия, молочные продукты и мясо республиканского производства. В то же время остается низким процент местных товаров в ассортименте сыров — от 20 до 60 процентов, водки — от 20 до 80 процентов, мяса птицы — от 17 до 60 процентов, яиц — от 50 до 100 процентов, овощей — от 10 до 76

процентов, хотя удельный вес в реализации этих товаров выше, чем заводским.

Активно в продвижении на рынок собственных товаров работают администрация Стерлитамака, Бирска, Нефтекамска.

Но наша задача, чтобы продукция местных производителей была максимально представлена на полках магазинов во всех городах и населенных пунктах республики, — подчеркнул Ш. Х. Вахитов. — И потому одним из важных вопросов является организация деятельности продовольственных рынков в республике.

Вице-премьер напомнил о новом Федеральном законе «О розничных рынках и внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», который вступил в силу 15 января этого года. За тем, что документ разработан для поддержки отечественных товаропроизводителей и обеспечивает защиту прав потребителей. Он создает условия для реализации на розничных рынках сельскохозяйственной продукции, закрепляет порядок предоставления сельхозтоваропроизводителям торговых мест.

— Мы не любим чуждые интересы, — отметил Шамиль Хуснуллович, — но наша задача — поддержать крестьянина. Значит, нужно создать условия для того, чтобы он мог продавать выращенную продукцию на рынках республики.

Для того, чтобы трезво оценить ситуацию и узнать мнение всех сторон, были заслушаны представители предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, торговли, заместители глав администраций городов и районов республики, курирующие торговую отрасль. Переработчики, например, сетовали на то, что предприятия торговли отдают предпочтение при предоставлении лучших торговых полок завозной продукции, требуют большие скидки, высок так называемый «входной» бонус в торговые сети, высоки наценки, под известными брендами местных производителей реализуется завозная продукция и т. д. Ряд заместителей глав администраций городов и районов считает, что сети не выполняют договоры о реализации продукции местных переработчиков. Предприятия же торговли, в свою очередь, не совсем довольны качеством некоторых товаров, их не устраивает то, как предприятия местной пищевой промышленности выполняют оговоренные заранее сроки поставки продукции.

Министр внешнеэкономических связей, торговли и предпринимательства РБ Б. Г. Колбин считает, что наряду с жестким контролем предприятий торговли должны быть задействованы и рыночные механизмы. Сейчас решается вопрос об организации «рынков одного дня» (они будут напоминать сельскохозяйственные ярмарки) в каждом городе республики, где свою сельхозпродукцию в какой-то определенный день смогут реализовать сельхозпроизводители.

К первому марта намечено подписание соглашения между Министерством внешнеэкономических связей, торговли и предпринимательства, Минсельхозом и всеми сетевыми структурами по продаже товаров местного производства. А его реализация будет находиться на контроле Правительства республики.

Лайсан ХАЙРЕДИНОВА, «Башинформ».



Фото Марсель ГАФАРОВА

■ ЗНАЙ НАШИХ!

Максим сработал по максимуму

Он уступил только теперь уже семикратному чемпиону мира Оле Бьорндалену

Первые два дня чемпионата мира по биатлону в итальянской Антхолье были для российских биатлонистов богатыми на впечатления.

В мужской спринтерской гонке на 10 километров россияне заняли далекие от пьедестала почета места. С великим Оле-Эйнарсом Бьорндаленом, который был на трассе безупречен, мог поспорить только уфимский биатлонист Максим Чудов. Он вплоть до второго огневого рубежа на равных бился с чемпионом среди чемпионов. Однако, встав на изготовку для стрельбы, Максим долго не решался произвести первый выстрел. Простояв 41 секунду, нажал на курок и промахнулся. После пяти выстрелов уфимец, стрелявший еще раз в «молоко», потерял все шансы на медаль. В итоге Чудов финишировал тринадцатым. Остальные россияне закончили дистанцию не лучше — Крутов был двенадцатым, а Черезов и Ярошенко — в двадцатке.

На следующий день в российской мужской команде был один настрой — доказать

всем: все, что произошло накануне, — случайность. Как заявил старший тренер сборной России Владимир Аликин, в гонке преследования (пасьют) была поставлена цель: всем четверым попасть в десятку сильнейших и кому-то — в призы.

Основные события в пасьюту на 12,5 километра развернулись на четвертом огневом рубеже. Максим, учтя ошибку предыдущей гонки, не стал долго думать и за 24 секунды положил все пять пуль в центр мишеней. Уходя со стрельбища, он оказался пятым, с отставанием от третьего времени (чеха Шлезингера) на пять секунд. До финиша — 2,5 километра. Мелькнула мысль: есть шансы на «бронзу». О серебряной медали даже не думалось: ушедший вторым олимпийский чемпион француз Винсан Дефран имел превосходство в 18 секунд. Обойдя шедших впереди Шлезингера и норвежца Эмиля Свенсена со скоростью ракеты, Чудов догнал Дефрана, который, обнаружившись с спиной уфимца, добавил скорости. Однако наш биатлонист, ускорившись, не только настиг соперника, но и выиграл на финише

буквально кончик лыжи. Есть первое «серебро» у россиян! Ярошенко и Черезов заняли восьмое и девятое места.

— После третьего огневого рубежа шел семнадцатым, — рассказывала после финиша счастливая медалист. — Когда перед последней стрельбой увидел, что поднялся к лидеру, понял: надо рисковать.

То, что Чудов сотворил чудо, лучше всяких слов подтверждает статистика. Два последних круга он пробежал с абсолютной легкостью временем (Бьорндален отстал от него ходом на 33 секунды), а последнюю снайперскую стрельбу провел, уступив лучшему показателю лишь одну секунду.

На вопрос журналистов о том, как можно обыграть норвежца, Максим, чуть подумав, ответил: «Бьорндален, конечно, велик, но ничего невозможного нет. Вот повзрослею немного и обязательно обыграю». А поскольку великий норвежец почти на 10 лет старше Чудова, возможно, так оно и будет.

Марсель ГАФАРОВ.

На летнюю форму одежды!

Новую коллекцию женской весенней одежды разработали модельеры и конструкторы ООО «8 Марта».

Первые партии будут пошиты и отправлены в торговлю уже на днях. Коллектив предприятия живет по пословице: сани припасай летом, а телугу — зимой, то есть всегда готовится заранее к очередному сезону. И в течение года здесь шьются в общей сложности до ста пятидесяти моделей различной женской одежды.

С. СЕРГЕЕВ.

Своя овца — отара больше

Сегодня в республике насчитывается 836,5 тысячи овец. За год их численность увеличилась на 7,5 процента.

Овцеводство лучше развивается в Баймакском, Зианчуринском, Бураевском, Альшеевском, Балтачевском, Абзелюковском, Учалыновском, Мишкинском районах, где содержится от 22 до 30 тысяч голов. Однако рост поголовья произошел только за счет личного подворья. На крупных сельхозпредприятиях овец стало на пять процентов меньше.

Л. ХАЙРЕДИНОВА.

Шаранская ферма использует необычные корма

Хлореллу стали применять в корм на Темняковской молочно-товарной ферме КФХ «Искра» Шаранского района — оборудование по выращиванию зеленых водорослей было установлено здесь в прошлом году. После этого на свет появились 193 теленка, все они здоровы, нет падежа, привесы хорошие.

Как утверждают специалисты, ни одно из растений не может сравниться с хлореллой по кормовым качествам. Ее применение ведет к резкому увеличению продуктивности животных, одновременно позволяя сократить падеж скота, так как обладает мощным лечебно-профилактическим эффектом.

Р. МУСИН.

Наши интересы защищает закон

7 февраля исполняется 15 лет со дня принятия Закона РФ «О защите прав потребителей», который явился эффективным инструментом защиты потребительских интересов.

Управление Роспотребнадзора по Республике Башкортостан проведет в этот день «горячую линию» для потребителей, окажет консультационную помощь по телефонам: 229-90-62, 229-90-63, 229-90-65, 237-60-72, 237-33-36, 237-62-06. В самом управлении будет проведен День открытых дверей по адресу: Уфа, ул. Рихарда Зорге, 58.

Т. ПЕРЕСЫПКИНА.

У республики — иммунитет коллективный

В рамках Национального календаря прививок в 2006 — 2007 годах запланировано провести дополнительную иммунизацию около 3 миллионов 300 тысяч человек, проживающих в Башкортостане.

В прошлом году в республике за счет федеральных средств уже было закуплено вакцины для иммунизации более 1 миллиона 600 тысяч человек. На сегодняшний день практический завершен третий этап прививочной кампании против гепатита В, в которой объектом внимания медиков стали дети до 18 лет, против краснухи и гриппа она выполнена на сто процентов. В результате специалисты говорят о формировании так называемого коллективного иммунитета населения республики, что позволило снизить заболеваемость гепатитом на восемь процентов, краснухой — в 6,4 раза, ОРВИ — на 30 процентов, а случаи вакциноассоциированного полиомиелита в прошлом году в РБ не зафиксированы вовсе.

Г. НАБИЕВА.

«Академикам» нужно закрепить успех

Сегодня в Екатеринбурге стартует второй этап полуфинала чемпионата России по волейболу среди мужских команд первой лиги, организуемого Всероссийской федерацией волейбола.

Напомним, что первый состоялся в Стерлитамаке, где его победителем стал местный клуб «Спорткадемия-ВРЗ». Он с блеском обыграл команды Екатеринбург, Пермь, Уфа, Ижевск и Казань. «Спорткадемия» — ВРЗ» составлена в основном из студентов местных техникума и института физической культуры. Теперь молодой команде следует подтвердить успех.

А. КУЛЬМУХАМЕТОВА.

Горят дома, гибнут люди

С начала года в Башкортостане произошло 306 пожаров. Число погибших достигло 44 человек, пострадало 25.

Гибелью людей закончилась два пожара, произошедшие в минувшие выходные. В селе Зилаир Зилаирского района в огне погиб хозяин частного дома. Предположительная причина возгорания — неисправность отопительных печей и дымоходов.

Неосторожное обращение с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения стало причиной пожара в деревне Верхний Янбай Баймакского района. Посреди бела дня загорелась сторожевая будка на пилораме, принадлежащей частному предпринимателю. Находящийся там сторож погиб.

Е. МУЖАЙЛОВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

Приём граждан

9 февраля 2007 года министр имущественных отношений Республики Башкортостан Рамиль Саихович Сарбаев проводит прием граждан в здании администрации МР Зилаирский район (с. Зилаир) с 12.00.

Где и сколько?

Наступают морозы, и нефть дорожает. Так было и 2 февраля. Баррель российской нефти продвинулся за 54,3 доллара.

Цена одной акции 5 февраля:

«Газпром» — 291,99 руб.	«Ростелеком» — 214,64 руб.
«Лукойл» — 217,7 руб.	Сбербанк — 92613 руб.
РАО «ЕЭС» — 31,64 руб.	«Роснефть» — 241,77 руб.

Курс ЦБ: 1 доллар США — 26,48 руб.; 1 евро — 34,47 руб.

ПОГОДА НА 6 ФЕВРАЛЯ

восход		8.58
закат		18.03
дождь		9.05
луна		
○ полнолуние 2 февраля		

Гидрометцентр г. Уфы.